
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 91 DEL  04/08/2023 

OGGETTO: DETERMINAZIONI  IN  MERITO  ALLA  DESTINAZIONE  DEI  VOLUMI  RISTAMPATI 
"CRONACHE STORICHE DI VALEGGIO SUL MINCIO" 

L’anno  duemilaventitre addì  quattro del  mese  di  agosto alle  ore  08:15 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente 
Presente videoconferenza
Presente 
Assente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 4 Assenti n. 2 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

Il Vice Sindaco-Assessore Dal Forno Marco, essendo impossibilitato a partecipare in presenza in quanto per 
motivi personali non può accedere alla sede municipale, chiede ai sensi dell'art. 1 comma 2 del regolamento 
comunale  per  lo  svolgimento  delle  sedute  in  videoconferenza  degli  organi  collegiali,  di  partecipare  alla 
seduta collegandosi in videoconferenza;
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “DETERMINAZIONI  IN  MERITO  ALLA 
DESTINAZIONE DEI VOLUMI RISTAMPATI "CRONACHE STORICHE DI VALEGGIO SUL MINCIO" ”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di approvare la proposta di  deliberazione avente ad oggetto:  “DETERMINAZIONI IN MERITO ALLA 
DESTINAZIONE DEI VOLUMI RISTAMPATI "CRONACHE STORICHE DI VALEGGIO SUL MINCIO" ”, 
di seguito riportata quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli  
effetti di legge.

Inoltre, la Giunta comunale, in ragione della motivazione indicata all'ultimo punto della proposta approvata, 
con separata votazione unanime e palese, resa per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – 
del D.Lgs. n. 267/2000.
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OGGETTO:DETERMINAZIONI IN MERITO ALLA DESTINAZIONE DEI VOLUMI RISTAMPATI 
"CRONACHE STORICHE DI VALEGGIO SUL MINCIO"

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
- con determinazione n. 698 del 29/11/2022 era stato approvato il bando per l'individuazione di sponsor per 

la ristampa del volume “Cronache storiche di Valeggio sul Mincio” dell'autore valeggiano Cesare Farinelli;
- con determinazione n. 866 del 22/12/2022 si prendeva atto dell'esito del bando, che portava ad un'entrata  

da sponsorizzazioni pari ad euro 10.000,00;
- con determinazione n. 50 del 08/02/2023 si stabiliva di riaprire il bando per l'individuazione di ulteriori 

sponsor, al fine di stampare un numero maggiore di volumi;
- con determinazione n. del si prendeva atto che, a seguito della riapertura del bando, veniva aggiunte 

risorse finanziarie per euro 1.000,00;

Dato atto che, alla conclusione della procedura, il totale di volumi ristampati è di n. 1.800 copie e pertanto si  
rende necessario adottare le opportune determinazioni in merito alla destinazione degli stessi, stabilendo 
quanto segue:
- n. 170 copie vengono assegnate a titolo gratuito all'associazione Pro Loco di Valeggio sul Mincio, che, 

come da convenzione in essere con l'Amministrazione Comunale, si occupa anche della distribuzione di 
pubblicazioni  inerenti  il  territorio  di  Valeggio,  con  il  vincolo  di  destinare  l'eventuale  introito  a  mera 
copertura delle spese vive, con apposito rendiconto annuale da presentare all'Amministrazione;

- n. 51 copie sia alla Fondazione “Stefano Toffoli” sia all'associazione Opera Assistenziale “Stefano Toffoli”,  
che hanno contribuito alla stampa dei volumi in qualità di sponsor;

- n. 153 copie all'associazione Tiro a Segno Sportivo, che ha contribuito in maniera rilevante come sponsor 
alla stampa del libro;

Ritenuto opportuno che le restanti copie saranno destinate all'Istituto comprensivo per le attività didattiche da 
definire con la Dirigente dell'Istituto fermo restando che al Comune dovranno rimanere a disposizione altre 
copie  che  saranno  conservate  debbano  essere  destinate  gratuitamente  alle  biblioteche  delle  scuole  di 
Valeggio sul Mincio  e le rimanenti copie conservate presso il Comune  quale materiale di rappresentanza da 
consegnare in occasione di eventi e manifestazioni a rappresentanti di organi dello Stato, della Regione e di  
altri livelli istituzionali, nonché a rappresentanti di organizzazioni imprenditoriali ed economiche che possono 
portare lustro al territorio comunale e accrescere il prestigio all’Ente al di fuori dei confini comunali;

Considerata l'urgenza di stabilire la destinazione dei volumi di che trattasi;

Ritenuto quindi di proporre l'immediata esecutività della presente deliberazione;

Tutto ciò premesso

DELIBERA

1) Di prendere atto di quanto indicato in premessa e di approvarlo integralmente.

2) Di incaricare il  Responsabile dell’area Servizi alla persona e alle attività produttive, risorse umane di  
procedere alla  destinazione dei volumi come indicato in premessa e che qui si intende ripreso in ogni 
sua parte. 

3) Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., considerata l'urgenza di stabilire la destinazione delle copie del libro.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
SCARPARI EMILIO
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